
 

 

 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 18/11/2014 

 

Ο ΟΑΕΔ / EURES και η BBi Communication ανταποκρίνονται  στις ανάγκες της Φινλανδίας για 

απασχόληση στον τομέα της δημόσιας υγείας  και περίθαλψης - Έλληνες γιατροί και νοσηλευτές 

ζητούνται για την κάλυψη τουλάχιστον 18 000 διαθέσιμων θέσεων εργασίας μέχρι το έτος 2025 

 

«Σύμφωνα με την εμπειρία μας, οι Έλληνες επαγγελματίες εκτιμώνται ιδιαίτερα τόσο σε εθνικό όσο και σε 

παγκόσμιο επίπεδο. Τώρα υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον στη Φινλανδία για πρόσληψη Ελλήνων γιατρών, 

οδοντιάτρων και επαγγελματιών υγείας για να εργαστούν στον τομέα της δημόσιας υγείας και 

περίθαλψης στη Φινλανδία", επιβεβαιώνει η Marisa Κerman, Διευθυντής της BBi Communication στη 

Φινλανδία. 

Ο EURES – η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Απασχόλησης - μαζί με την BBi Communication Group συνεργάζονται 

για την κάλυψη των φινλανδικών αναγκών απασχόλησης στον τομέα της δημόσιας υγείας. Όπως και όλες 

οι σκανδιναβικές χώρες, η Φινλανδία έχει φτάσει στο σημείο οι επαγγελματίες στον τομέα της υγείας να 

είναι δύσκολο να βρεθούν, προκειμένου να καλύφθούν όλες τις τρέχουσες και μελλοντικές θέσεις 

εργασίας. Η BBi έχει εργαστεί στο παρελθόν μαζί με τον EURES παρέχοντας υπηρεσίες εύρεσης 

κατάλληλου  ανθρώπινου δυναμικού εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το δημόσιο τομέα, ως απάντηση 

στις ανάγκες για κάλυψη εκατοντάδων κενών θέσεων εργασίας στους τομείς της νοσηλευτικής, 

ιατρικής/οδοντιατρικής και άλλων επαγγελμάτων υγείας.  

  "Εκτιμάται ότι 12 000 θέσεις εργασίας στον τομέα της υγειας και περίθαλψης ανοίγουν στη Φινλανδία 

κάθε χρόνο. Σε πολλά μέρη, ορισμένοι επαγγελματίες είναι πολύ δύσκολο να βρεθούν. Αιτίες είναι η 

γήρανση του πληθυσμού, η περιορισμένη αντιμετώπιση των αναγκών μέσω της εκπαίδευσης. Ακόμα και 

με τις πιο θετικές προβλέψεις, εξακολουθεί να υπάρχει μια ελάχιστη αναμενόμενη έλλειψη 18 000 

επαγγελματιών στον τομέα της υγείας μέχρι το έτος 2025 στη Φινλανδία. Πιθανότατα ο αριθμός είναι 

μεγαλύτερος - σήμερα προβλέπεται να είναι περίπου 86 000. Και αυτό είναι μόνο ένα μέρος του 

συνολικού ποσού των κενών θέσεων που φαίνεται να είναι κοντά στις 260 000 », σχόλιάζει η Laura 

Perheentupa, Διευθύντρια του EURES Φινλανδίας από το Υπουργείο Απασχόλησης και Οικονομίας. 

"Ωστόσο, ένας κρίσιμος παράγοντας είναι ότι οι επαγγελματίες υγείας πρέπει να είναι σε θέση να 

επικοινωνούν στη φινλανδική γλώσσα με τους ασθενείς και τους συναδέλφους τους. Αυτό είναι μια 

πρόκληση στην οποία δεν έχουμε καταφέρει να βρούμε μια εύκολη λύση όταν μιλάμε με επαγγελματίες 

που θέλουν να έρθουν στη Φινλανδία". 

Η Φινλανδία έχει ως στόχο να προσελκύσει χιλιάδες επαγγελματίες του τομέα υγείας στα επόμενα χρόνια 

για να μεταναστεύσουν, να ζήσουν και να εργαστούν σε διάφορες περιοχές σε όλη τη χώρα. Μέρος της 

διαδικασίας είναι η δωρεάν  εκπαίδευση στη Φινλανδική γλώσσα και στη διαπολιτισμική επικοινωνία που 

προσφέρονται στην Ελλάδα, σε ενδιαφερόμενους υποψηφίους. 

«Η BBi είχε την ευκαρία να συμμετέχει σε τέτοια πιλοτικά έργα μαζί με το δίκτυο EURES. Ήταν μια 

διαδικασία από την οποία μάθαμε πολλά. Επιπλέον, ήταν εξαιρετικά ενδιαφέρον να μπορούμε να 

βοηθήσουμε επαγγελματίες από την Ελλάδα να βρουν δουλειά και να αρχίσουν μια νέα σταδιοδρομία στη 

Φινλανδία μέσα σε λίγους μόλις μήνες εκπαίδευσης και κατάρτισης μαζί μας πριν από τη μετακόμιση σε 

μια νέα χώρα ", σχολιάζει η Marisa Κerman. «Τα προγράμματά μας πάντα ξεκινούν από το μηδενικό 



 

 

 

 

 

 

επίπεδο και μετά από λίγους μήνες, οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα είναι σε θέση να αρχίσουν να 

εργάζονται στη Φινλανδία. Τα προγράμματα πραγματοποιούνται στη Χώρα Προέλευσης, και ως εκ τούτου 

τα ονομάζουμε Προγράμματα Κατάρτισης στη Χώρα Προέλευσης (Country of Origin Training programmes, 

COOTs). Αυτό σημαίνει ότι, για παράδειγμα για μια ομάδα γιατρών στην Ελλάδα, θα μπορούσαμε να 

κάνουμε την εκπαίδευση στην Αθήνα. Πριν από την έναρξη του προγράμματος, οι γιατροί θα γνωρίζουν 

ήδη που θα έχουν δουλειά στη Φινλανδία - ακόμη και το νοσοκομείο σε τη πόλη που θα εργαστούν. 

Δίνουν συνέντευξη στους νέους εργοδότες πριν γίνουν δεκτοί στο πρόγραμμα, κι έτσι γνωρίζουν για τις 

αμοιβές τους και τις συνθήκες εργασίας που θα έχουν. Φυσικά το πρόγραμμα είναι δωρεάν για τους 

επιλεγέντες υποψηφίους. "   

Το κόστος της εκπαίδευσης καλύπτεται από τον εργοδότη , και προσφέρει στους επαγγελματίεςτην 

ευκαιρία να αποκτήσουν την απαιτούμενη επάρκεια στη γλώσσα αλλά και γνώσεις διαπολιτισμικής 

επικοινωνίας  πριν από την έναρξη των εργασιών στη Φινλανδία. Στα προγράμματά μας παρέχεται επίσης 

δωρεάν υποστήριξη για την εύρεση κατοικίας, για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος του 

επαγγελματία υγείας στη Φινλανδία και σε ορισμένες περιπτώσεις ακόμη υποστηρίξη για οικογενειακά 

θέματα (σχολεία για τα παιδιά) καθώς και διασύσνδεση με τοπικά δίκτυα υποστήριξης. Η συμμετοχή του 

ΟΑΕΔ / EURES στη διαδικασία πρόσληψης εγγυάται επίσης στους αιτούντες ότι όλοι οι κανόνες 

δεοντολογίας προσλήψεων τηρούνται καθώς και ότι οι συμβάσεις εργασίας που υπογράφονται τηρούν τη 

φινλανδική εργατική νομοθεσία. 

«Σήμερα, βοηθάμε αρκετές μεγάλες περιοχές, δήμους και πόλεις να βρουν επαγγελματίες υγείας για 

εργασία πλήρους απασχόλησης στη Φινλανδία. Βοηθάμε τα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας να βρουν 

για παράδειγμα ακτινολόγους, γενικους ιατρούς, ψυχιάτρους, ογκολόγους, πνευμονολόγους, οδοντίατροι, 

νοσηλευτές κ.α. Όλες οι θέσεις δημοδιεύονται στην διαδικτυακή πύλη EURES και οι ενδιαφερόμενοι που 

πληρούν τα κριτήρια της κάθε θέσης μπορούν να υποβάλουν αίτηση", αναφέρει ο ειδικός του EURES Vesa 

Liesivuori από το γραφείο απασχόλησης και οικονομικής ανάπτυξης του Βορειου-Savo, στη Φινλανδία. 

"Στη συνέχεια προωθούμε όλες τις αιτήσεις στους εργοδότες και αυτοί επιλέγουν τους υποψηφίους που 

θέλουν να καλέσουν σε συνέντευξη. Όλοι οι επιλεγέντες υποψήφιοι θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα 

κατάρτισης - αλλά η σημαντιή διαφορά σε σχέση με άλλες διαδικασίες προσλήψεων από ξένες χώρες είναι 

ότι οι υποψήφιοι έχουν γνωρίσει τους εργοδότες, το ακριβές αντικείμενο της θέσης εργασίας και τις 

συνθήκες εργασίας, πριν ακόμη αρχίσουν να μάθουν τη ξένη γλώσσα που απαιτείται. Αυτό δίνει σε όλους 

τους εμπλεκομένους την ευκαιρία να προετοιμαστούν κατάλληλα για την επερχόμενη συνεργασία. " 

Πολλοί νοσηλευτές και γιατροί από την Ελλάδα έχουν ήδη λάβει μέρος σε διάφορα πιλοτικά προγράμματα 

κατά τη διάρκεια των τελευταίων δύο ετών και έχουν βρει τις συνθήκες εργασίας και ζωής στη Φινλανδία 

μια εξαιρετική εμπειρία. Οι πιο δύσκολες διαδικασίες - δηλαδή η εκμάθηση της γλώσσας και η 

προσαρμογή στη κουλτούρα- υποστηρίζονται με επιτυχία από τα προγράμματα κατάρτισης που 

οργανώνει η  BBi. Ειδικότερα οι συνθήκες εργασίας στη Φινλανδία έχουν προκαλέσει πολλά θετικά 

σχόλια. Επίσης το παγκοσμίως αναγνωρισμένο φινλανδικό εκπαιδευτικό σύστημα και η ισορροπία 

εργασιακού-προσωπικού χρόνου  είναι μερικοί από τους κύριους παράγοντες για τους οποίους οι 

άνθρωποι επιλέγουν να μετεγκατασταθούν στη Φινλανδία. 

«Οι συνθήκες εργασίας είναι πολύ καλές, και η ποιότητα ζωής εξαιρετική. Η Φινλανδία ως χώρα είναι 

πανέμορφη. Εάν σκέφτεστε τις καιρικές συνθήκες, σκεφτείτε ότι μπορείτε να ζήσετε πραγματικά τις 

τέσσερις εποχές του χρόνου. Δεν υπάρχει κανένας λόγος για κάποιον επαγγελματία  να μην έρθει εδώ ", 

δηλώνει η  Μαρία Φωτιάδου και η Χριστίνα Βεσκούκη. Και οι δύο πήραν μέρος στο πρόγραμμα 



 

 

 

 

 

 

κατάρτισης της BBi, όταν μια ιδιωτική εταιρεία έκανε προσλήψεις νοσηλευτών από την Ελλάδα. Αυτή τη 

στιγμή εργάζονται και ζουν στο Τάμπερε της Φινλανδίας. 

"Οι συνάδελφοί μου κι εγώ φτάσαμε στη Φινλανδία, τον Οκτώβριο, και είμαστε ευγνώμονες για όλα. Δεν 

πιστεύω ότι κάποιος από εμάς θα επιστρέψει στην Ελλάδα », λέει η Χριστίνα. «Ανυπομονούμε να 

δεχθούμε και άλλους Έλληνες εδώ  και πιστεύουμε ότι η ελληνική κοινότητα στη Φινλανδία θα επεκταθεί 

σημαντικά στο μέλλον. Σας στέλνουμε πολλούς χαιρετισμούς από τη Φινλανδία! " συνεχίζει η Μαρία. 

Αυτή τη στιγμή το δίκτυο EURES συνεργάζεται με τη BBi βοηθώντας διάφορα νοσοκομεία και κέντρα 

υγείας του δημόσιου τομέα να βρουν επαγγελματίες υγείας για ανοικτές θέσεις εργασίας στη Φινλανδία. 

Οι κενές θέσεις έχουν αναρτηθεί στον ελληνικό δικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ / EURES 

http://www.oaed.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=2436:professional-health-care-

work-force-to-the-university-hospitals-and-municipal-hospital-wards-in-

finland&catid=21&Itemid=642&lang=el 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε: 

Kirsi Melvola-Γεωργακαράκου 

Προγράμματα Κατάρτισης στη Χώρα Προέλευσης, Ελλάδα 

BBi Communication Finland Oy 

E-mail: kirsi.melvola@bbi-finland.fi 

 

Πληροφοριακά στοιχεία: 

Εργατικού δυναμικού τομέα υγείας και περίθαλψης και η μελλοντική έλλειψη ειδικευμένων 

επαγγελματιών στην Φινλανδία: 

• Κατά τη διάρκεια του 2011 σχεδόν 400 000 άτομα απασχολούνταν στον τομέα υγείας και κοινωνικών 

υπηρεσιών στη Φινλανδία 

• 37% των Φινλανδών εργαζομένων στις κοινωνικές υπηρεσίες και στον τομεα υγείας είναι άνω των 50 

ετών 

• Η γήρανση του πληθυσμού αυξάνει τη ζήτηση για κοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες υγείας και 

περίθαλψης 

• Εάν η ανάγκη για κοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες υγείας μπορεί να μειωθεί με την προώθηση του 

υγιούς τρόπου ζωής, νέες μεθόδους φροντίδας και αύξηση της παραγωγικότητας στον τομέα υγείας και 

κοινωνικών υπηρεσιών, παρ’ολα αυτά η συσσωρευμένη έλλειψη μεταξυ των απαιτήσεων εξυπηρέτησης 

και του ποσοστό της γήρανσης των εργαζομένων στον τομέα υγείας εξακολουθεί να εκτιμάται σε 20 000 

επαγγελματίες.  

• Η έλλειψη εργαζομένων σε κοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες υγείας αναμένεται να φθάσει 

τουλάχιστον τους 20 000 επαγγελματίες μέχρι το έτος 2025 



 

 

 

 

 

 

• 40% των εργοδοτών σε κοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες υγείας στη Φινλανδία είχαν δυσκολίες στην 

εξεύρεση εργατικού δυναμικού ήδη από το 2011. Σήμερα, οι αριθμοί είναι κατά πολύ υψηλότεροι. 

• Υπάρχει έλλειψη σε διαθέσιμους επαγγελματίες, ιδίως στους τομείς των γιατρών και των νοσηλευτών. 

(Πηγή: http://www.tem.fi/files/34537/sosiaali-_ja_terveysala.pdf σελ.5) 

 

• Ο τομέας υγείας στη Φινλανδία θα υποφέρει από γήρανση, με το 26% του εργατικού δυναμικού να 

συνταξιοδοτειται από το έτος 2015, και άλλο 28% έως το 2025. Αυτό ισοδυναμεί με ένα σύνολο 184 670 

επαγγελματίες.   

(Πηγή: http://www.tem.fi/files/33661/Immigratum_Kuntien_tyovoimatarve_2010-2025.pdf σ.10) 

 

• Εάν οι τρέχοντες ρυθμοί ανάπτυξησ των υπηρεσιών και της γήρανσης διατηρηθούν στο τομέα υγείας, θα 

χρειαστούν 200 000 επιπλέον εργαζόμενοι μέχρι το 2040. 

(Πηγή:http://www.tem.fi/files/23504/Hyvinvointialan_tyo-

_ja_elinkeinopoliittinen_kehittaminen_kehitysjohtaja_Ulla-Maija_Laiho_TEM.pdf σελ.5) 

 

Οι μισθοί των γιατρών και νοσηλευτών στη Φινλανδία: 

• Οι μισθοι των γιατρών υπαγορεύονται από την τοποθεσία, την ειδικότητά τους, αν εργάζονται στο 

δημόσιο ή τον ιδιωτικό τομέα   

• Η εργασία πλήρους απασχόλησης υπολογίζεται ως 37,5 ώρες την εβδομάδα (χωρίς μεσημεριανό 

διάλειμμα) ή 40 ώρες την εβδομάδα (συμπεριλαμβανομένων μεσημεριανό διάλειμμα) 

• Για όλους τους εργοδότες (δημόσιος και ιδιωτικός τομέας) ο μέσος  βασικός μισθός για τους γιατρούς 

είναι 6 393 € / μήνα για θέση πλήρους απασχόλησης. Το εύρος των αμοιβών είναι μεταξύ 4000 € / μήνα 

και 8500 € / μήνα. 

• Στο δημόσιο τομέα ο μέσος  βασικός μισθός είναι 6 216 € / μήνα για θέση πλήρους απασχόλησης . Το 

εύρος των αμοιβών είναι μεταξύ 5 000 € / μήνα, μέχρι και πάνω από 10 000 € / μήνα. 

• Στα πανεπιστήμιακά νοσοκομεία ο μέσος  βασικός μισθός είναι 5 034 € / μήνα για θέση πλήρους 

απασχόλησης. Το εύρος των αμοιβών είναι από 3 000 € / μήνα έως 7 500 € / μήνα  

• Οι γιατροί πληρώνονται επιπρόσθετες αμοιβές, κατά μέσο όρο, 28% του βασικού μισθού. 

• Η φορολογία για τους γιατρούς είναι κατά μέσο όρο 39%, αλλά το ποσοστό του φόρου εξαρτάται από το 

ετήσιο εισόδημα, την τοποθεσία κλπ. 

(Πηγή: http://www.terve.fi/potilas-ja-yhteiskunta/72728-laakarien-keskipalkat-ovat-tassa) 

 

• ΟΙ μισθοί των νοσηλευτών στο δημόσιο τομέα εξαρτόνται σε μεγάλο βαθμό από τα καθήκοντα που 

εκτελούν σε καθημερινή βάση, καθώς και από τα χρόνια εμπειρίας. 



 

 

 

 

 

 

• Σύμφωνα με τις συλλογικές συμφωνίες για τους βασικούς μισθούς νοσηλευτών στο δημόσιο τομέα 

(επίσης σε ισχύ σε πολλές εταιρείες του ιδιωτικού τομέα), οι μισθοί είναι: 

o Βασικά καθήκοντα επαγγελματία νοσοκόμου: 1 935,44 € / μήνα 

o Πρόσθετα καθήκοντα επαγγελματία νοσοκόμου: 2 236,42 € / μήνα 

o Καθήκοντα διαχείρισης επαγγελματία νοσοκόμου: 2 501,59 € / μήνα  

O Καθήκοντα προισταμένου επαγγελματία νοσοκόμου: 2 861, 74 € / μήνα 

• Για όλους τους βασικούς μισθούς διαφορετικές πρόσθετες αμοιβές υπολογίζονται επιπλέον κάνοντας 

σημαντική αύξηση των βασικών μισθών κατά μέσο όρο μεταξύ 20% -30% 

(Πηγή: http://www.terve.fi/potilas-ja-yhteiskunta/nain-sairaanhoitaja-tienaa-suomessa) 

 

Συνθήκες διαβίωσης και εργασίας στη Φινλανδία: 

• Εργασία στην Φινλανδία σε μια θέση στον τομέα υγείας και περίθαλψης είναι εύκολη για πολίτες της ΕΕ 

που είναι κάτοχοι τίτλου σπουδών από την ΕΕ. 

• Πρέπει να γίνει άιτηση για χορήγηση άδειας επαγγελματικών προσόντων στη Φινλανδία. Προβλέπεται 

υποστήριξη των υποψηφίων για τις διαδικασίες που απαιτούνται. 

• Επιτρέπεται η παραμονή στη Φινλανδία για 3 μήνες πριν από την δήλωση των προσωπικών στοιχείων 

στην τοπική αστυνομία. 

• Ως υπήκοος της ΕΕ, η ελεύθερη κυκλοφορία στον χώρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι εγγυημένη. 

• Η εύρεση εργασίας πριν από τη μετανάστευση μπορεί να γίνει για παράδειγμα μέσω του δικτύου EURES 

• Συμμετοχή σε δωρεάν προγράμματα κατάρτισης μπορεί να βοηθήσει σε διαδικασίες από την εκμάθηση 

της γλώσσας μέχρι την εύρεση κατοικίας στη πόλη μετοίκησης. 

• https://www.youtube.com/watch?v=MvkHi2-vx6U 

• https://www.youtube.com/watch?v=msgyg819prI 

 

  



 

 

 

 

 

 

Πηγές: 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις προβλέψεις της φινλανδικής αγοράς εργασίας και της 

απασχόλησης στον τομέα της υγείας και περίθαλψης: 

http://www.tem.fi/files/34537/sosiaali-_ja_terveysala.pdf 

http://www.ppshp.fi/instancedata/prime_product_julkaisu/npp/embeds/30056_Erikoisalakohtainen_laaka

ritilanne_ja_erikoislaakarikoulutuksen_tarve_vuoteen_2025_OYS-ervassa.pdf 

http://www.tem.fi/files/33661/Immigratum_Kuntien_tyovoimatarve_2010-2025.pdf 

http://www.tem.fi/files/33672/Loppuraportti_Attraktiivinen_Suomi.pdf 

http://www.tem.fi/files/27156/tak22010.pdf 

http://www.tem.fi/files/23504/Hyvinvointialan_tyo-

_ja_elinkeinopoliittinen_kehittaminen_kehitysjohtaja_Ulla-Maija_Laiho_TEM.pdf 

http://www.tem.fi/files/26326/Rekrytointiongelmat_seka_tyovoiman_kysynta_ja_tarjonta_tyovoimatoimis

toissa_1-2010.pdf 

https://www.vatt.fi/file/vatt_publication_pdf/t154.pdf 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους μισθούς των γιατρών και νοσηλευτών στη Φινλανδία 

http://www.laakariliitto.fi/site/assets/files/1269/sairaaloiden_palkkataulukot.pdf 

http://www.terve.fi/potilas-ja-yhteiskunta/72728-laakarien-keskipalkat-ovat-tassa 

http://www.terve.fi/potilas-ja-yhteiskunta/nain-sairaanhoitaja-tienaa-suomessa 

http://www.tehy.fi/@Bin/23560287/Kunta-alan+palkat_2012.pdf 

http://www.tehy.fi/@Bin/21796334/KVTES+peruspalkat+1+1+2012+ja+1+2+21013+lukien.pdf 

http://www.tehy.fi/@Bin/23149835/Yksityisen%2bsektorin%2bty%C3%B6ehtosopimusten%2bv%C3%A4hi

mm%C3%A4ispalkat%2bp%C3%A4ivitetty%2b15.3.2012.pdf 

http://www.laakariliitto.fi/site/assets/files/1269/palkkatutkimus_sll-25-32-2014-1_1898.pdf 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη Φινλανδία και τη διαβίωση και την εργασία στη Φινλανδία: 

http://finland.fi/public/default.aspx?culture=en-US&contentlan=2 

http://www.tem.fi/ajankohtaista/julkaisut/esitteet/perustietoa_suomesta 

http://finland.fi/Public/default.aspx?contentid=160050 

http://www.migri.fi/working_in_finland 



 

 

 

 

 

 

https://ec.europa.eu/eures/main.jsp?lang=en&acro=news&catId=20&parentId=0&function=focusOn&focu

sOnId=10784&archive=N&limit=12&fromHome=N 


